

逆历史大势而动 无异于螳臂当车

新华时评

8月2日,美国反华政客佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,执意窜访中国台湾地区。连日来,中方采取一系列坚决有力措施予以反制,严正震慑了“台独”分裂行径和外部势力干涉,彰显了捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

佩洛西一意孤行窜访中国台湾地区,是要捞取个人政治资本,打造其所谓“政治遗产”,转移公众对其家族丑闻的注意力;也是美国反华政客把台湾当作一枚棋子、企图借台湾问题对中国进行战略牵制和消耗的最新表现。对佩洛西之流的险恶用心,中国人民和国际社会早就看得清清楚楚。

佩洛西之流的如意算盘非但不会得逞,而且一定会碰得头破血流。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心和意志坚如磐石。回望百年,在中国共产党领导下,面对列强的压迫欺凌,我们什么时候退缩过?面对外部势力的种种干涉,我们什么时候屈服过?中国人历来不信邪、不惧压、不怕鬼。在民族大义面前,任何妄图阻挠中国完全统一、迟滞乃至阻断中华民族伟

大复兴历史进程的行径,都只会让中国人民更加万众一心、众志成城。对前进航程中的一切险滩暗礁、惊涛骇浪,我们都做好了充分准备,将以最大的决心、信心与耐力与之斗争到底。

发展壮大起来的美国有反制外部势力干涉的强大能力。针对佩洛西的恶劣挑衅行径,中国外交部日前宣布,对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施,对美方采取八条反制措施。中国人民解放军在台岛周边海空域开展了规模空前的实战化联合演训。行动是最有力的语言。一系列有目标、有章法、有步骤的坚决行动,直击美国政客和“台独”分子的痛处,充分证明我们完全有办法、有能力捍卫国家利益和民族尊严。

中国必须统一,也必然统一,这是中华民族历史演进大势所决定的。回首过去,台湾问题因民族弱乱而产生;展望未来,台湾问题必将随着民族复兴而解决。广大台湾同胞定会同祖国大陆同胞一道,共享中华民族伟大复兴的光荣。这是任何人、任何势力都阻挡不了的。历史终将证明,反华政客“以台制华”、“台独”分子“倚美谋独”的卑劣行径都是逆历史大势而动,无异于螳臂当车。 □新华社记者 杨依军

习近平总书记来川视察重要指示精神为达州科技创新和制造业发展指明方向——

握紧“创新之钥” 推动高质量发展

牢记嘱托 感恩奋进 担当实干
奋力谱写四川发展新篇章

城市、省级科技成果转化示范区“五大示范创建”;推动达州科技工作实现全市争先进、全省争一流、全国争影响、全面开新局的奋斗目标。”市科技局党组书记、局长李国洲说。

达州高新区从传统化工园区蝶变而来。2019年,成功创建省级高新区后,达州高新区立即将下一个目标锁定在争创国家级高新区。

“科技创新是贯彻落实创新驱动发展战略的迫切需要,是建设西部高新技术产业集聚新高地的现实路径,是成功创建国家级高新区的关键举措,推进科技创新是大势所趋、发展所需、使命所系。”达州高新区党工委委员乐敏说,“我们将深刻领会习近平总书记关于科技创新和制造业发展的重要要求,聚焦产业转型升级,强化创新培育,进一步提升园区发展能级。”

“总书记关于提高自主创新能力

的指示精神,为园区下一步聚焦产业转型,推动产业链、创新链融合,打造绿色低碳园区品牌提供了根本遵循。”达州高新区科技创新创业办公室主任王春燕说,达州高新区将以“产业链、创新链、人才链”三链互动,加快培育和发展高新技术产业和战略性新兴产业,不断提升产业聚集度、区域影响力和核心竞争力。

“一直以来,我们都在不断提升自主创新能力和科技制造能力,进一步提升生产能力和产品质量,企业发展进入了良性循环。”四川兆光光电科技有限公司总经理助理赵婷对企业未来发展充满信心,“接下来,我们将抢抓发展机遇,坚持创新驱动,加大科技投入,加快产品转型升级,做到强链延链补链,为达州经济高质量发展贡献企业力量。”

□达州日报社全媒体记者 刘姣

“推进科技创新,要在各领域积极培育高精尖特企业,打造更多‘隐形冠军’,形成科技创新体集群。”“我国是制造大国,要努力提高自主创新能力,加快向制造强国转变。”习近平总书记来川视察期间,就科技创新的殷殷嘱托,为我市科技创新和制造业发展工作指明了前进方向,在全市干部群众中引起强烈反响。

当前,达州认真学习、深刻领会、坚决贯彻习近平总书记来川视察重要指示批示精神,全面落实省第十二次党代会部署要求,“大抓工业、重抓制造业”,构建“3+3+N”现代产业集群,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,

增强制造业技术创新能力,奋力打造引领川渝东北高质量发展的“引擎”。

“我们将主动融入国家发展大局,坚定落实市委‘157’总体部署,坚持‘1551’科技工作总体思路,即以奋力打造川东北、万达开双区域创新创业中心的战略定位,着力构建上下贯通、功能配套的科技政策体系,着力构建充满活力、百舸争流的科技创新体系,着力构建纵横联动、齐抓共管的科技协同体系,着力构建近悦远来、美美与共的科技人才体系,着力构建素质优良、纯正阳光的干部队伍体系;突出抓好创建国家高新区、国家技术创新中心、国家农业科技园区、省级创新型

四川省第十四届运动会 开幕式今晚在乐山举行

7日上午,四川省第十四届运动会(简称“省运会”)新闻发布会在乐山举行。记者从发布会上获悉,本届省运会开幕式于8月8日晚在乐山市奥林匹克中心举行。

据了解,省运会四年一届,本届由四川省人民政府主办,省体育局和乐山市人民政府承办,是四川省规格最高、规模最大、影响最广的综合性体育盛会。本届省运会分别设置青少年体育

项目和群众体育项目2个大类,其中青少年体育项目共设29个竞赛大项、759枚金牌;群众体育项目共设20个竞赛大项,产生241枚金牌,预计将有2万名运动员参加,总体呈现项目设置更加全面、全民参与更加广泛、综合比拼更加彰显、体教融合更加深化的特点,赛会规模、竞赛项目、参与人数也将达到历届之最。

(本报综合)

宣汉：“惠民消费券”激发市场活力

全力以赴拼经济搞建设

本报讯(达州日报社全媒体记者 彭小懿 符艳)“你好,我在手机上抢了一张宣汉的普惠券,能在超市用吗?”“可以的,你先进入云闪付的界面,打开定位功能,首先找到‘我的’,然后选择‘奖励’,点击右上角‘我的票券’……”近日上午,在宣汉县沃尔玛超市,工作人员正耐心地向市民讲解使用消费券的具体步骤和注意事项。

为进一步带动消费市场发展,加速市场回暖,提振市场信心,促进服务业领域困难行业恢复,统筹疫情防控和经济社会发展,近日,宣汉县开展“礼惠宣汉·券券有喜”消费券发放活动,向群众发放消费优惠券,持续推进消费回流,助推服务业全面复苏。

作为本次活动的参与商家之一,沃尔沃超市策划了更多额外的打折、促销、满减等活动,让群众享受到实实在在的优惠。

“这个消费券活动我觉得很好,给我们市民带来了很大优惠便利。平时在超市买东西比较多,超市里面日常用品也比较多,对我们市民来说非常

实惠。”宣汉市民王芹笑着说。

据了解,通过云闪付APP定位达州市,点击“政府消费券活动——宣汉专场”,达州市用户可领取“礼惠宣汉普惠券”“宣汉汽车补贴”“宣汉家电建材券”,全国用户可领取“超惠景区消费券”。

“我们对所有的员工进行了培训,便于给顾客做好解释和指引。自从开展了这个活动,我们超市整个销售额提升了10%左右。”沃尔沃超市经理李浪告诉记者。

这次消费券发放活动,是认真贯彻落实省市关于服务业助企纾困决策部署、进一步降低疫情影响的重要举

措。宣汉县首批投放资金340万元,从6月24日至9月16日,分12期发放电子消费券;还积极组织大型超市、餐饮住宿、家电建材、景区景点等商户参与活动。截至7月24日,累计发放消费券24906张,带动消费金额436.7297万元。通过提供“真金白银”的消费补贴,不仅满足了群众的消费需求,提振了企业信心,实现了消费增长,更为市场消费带来了强劲动力。

“自活动开展以来,全县消费市场活力满满。”据宣汉县商务局副局长黄韦介绍,下一步,他们将带动更多群众和商户参与此次惠民消费活动,全面激发宣汉县的消费活力。

驻市人民检察院纪检监察组： 聚焦民生察实情 解忧纾困见实效

我为群众办实事

本报讯(达州日报社全媒体记者 邵明 通讯员 唐芸)“公路堡坎已经安全悬空,过往车辆特别是重车、货车很多,稍不注意极易引发严重的交通事故,我们心里天天都是悬起的!多次向乡、村两级反映都不了了之。”近日,达州市纪委监委驻市人民检察院纪检监察组在开展“千名纪检监察干部进万家”活动时,达州高新区玄塘乡河西村二组村民向守明无奈地向纪检监察干部反映道。

接到反映后,达州市纪委监委驻市人民检察院纪检监察组随即展开走访,了解到2021年夏季,玄塘乡河西村二组公路部分路段受雨水的影响,公路两侧的排水沟堵塞无法及时排泄,直接流淌至公路路面。由于长时间无人处理,该路段受到雨水浸泡和重力冲击,导致一处公路堡坎底部已经悬空和路基沉降,存在严重的交通安全隐患,直接威胁到周边住户的生命财产安全,老百姓对此十分苦恼。

“问题的症结究竟在哪里?”纪检监察组同志多次实地走访周边群众,并向玄塘乡政府及河西村村两委了解到,

公路维修保养部门与属地管理部门之间存在职责不清、资金有限、报批程序繁琐等原因,才导致问题久拖不决。

“群众利益无小事,群众生命大于天!”驻市人民检察院纪检监察组立即将该问题向市纪委监委相关领导和相关处室进行了汇报,在搞清楚“谁负责、谁治理、谁配合”等相关情况后,本着“民有所呼,我有所应”的责任感和使命感,多次主动与达州市高新区纪委监委及相关部门进行对接,经会商最终达成治理工作方案,同时实时跟进督促,共同推动问题解决落实,目前该问题已得到彻底解决。

“谢谢纪委的同志!问题解决了,我们悬着的心终于落下了,再也不用担惊受怕了。”近日,在纪检监察组的一次回访中,反映人向守明拉着纪检监察组同志的手连连道谢。

据了解,今年以来,驻市人民检察院纪检监察组始终立足监督职能,以“千名纪检监察干部进万家”活动为有力抓手,以把群众所思、所需、所盼的民生实事办到群众的心坎里为所有工作的出发点和落脚点,扎实开展监督执纪各项工作。截至目前,通过“千名纪检监察干部进万家活动”已协调办理群众反映的各类问题10余个,推动解决关乎群众切身利益的问题5个。

主动报备并“入达即检” 严格落实管控措施

疫情防控进行时

本报讯(达州日报社全媒体记者 韩淑予)为降低疫情输入风险,保障人民群众生命安全和经济社会健康发展,8月7日,达州疾控发布最新提醒:

一、凡省外来(返)达人员,请及时主动报备并“入达即检”,严格落实管控措施。

二、7月31日以来重庆合川区,8月1日以来重庆市沙坪坝区、九龙坡区、南岸区,7月29日以来浙江省(金华市、丽水市),7月23日以来海南省(三亚市、海口市、儋州市、东方市等)

来(返)达人员,要第一时间主动向所在社区(村)/(宾馆、酒店)报备并落实“入达即检”,及时完成3天3次核酸检测(每次间隔24小时),第三次结果未出前,严格居家,做好自我健康监测,不参加聚集性活动。

三、市民朋友近期非必要不前往涉疫地区,已在外旅游度假的,务必要遵守当地防疫要求和出行规定。自觉配合公共场所落实扫码、查验行程卡和48小时核酸阴性报告等措施。

四、加强防护,广大市民朋友要继续坚持防疫“三件套”和“五还要”。若出现发热、咳嗽、咽痛、腹泻等任何不适症状,请及时到发热门诊就诊。

聆听教诲 牢记嘱托

万源市第一小学开展主题思政学习活动



周永开开心地给孩子们解答疑问。

本报讯(达州日报社全媒体记者 冯津榕 特约记者 马发海 通讯员 谢国平)花萼万仞邀云汉,密林清流碧云天。8月3日,万源市第一小学思政课题组成员和少先队大队委、文学社部分成员一行20余人前往花萼山看望“七一勋章”获得者周永开,开展“聆听教诲、牢记嘱托、永远追随”主题思政学习活动。

在万源市花萼山官渡镇项家坪村村委会周永开先进事迹陈列室,师生一边聆听讲解员的讲述,一边参观实物、图片,感受“周老革命”初心不改、信仰永存的崇高精神。看着公路平坦、环境优美的花萼山,孩子们不敢相信过去这里的村民出行只能走小路,运输物资全靠肩挑背扛,曾是全达州最后一个“无电村”。 (下转第二版)

周永开与孩子们互赠礼物。